

ОГНИ СЯЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНСКОЙ ГЭС

№ 76 (527)

Среда, 2 октября 1974 г

Цена 1 коп.

Навстречу Октябрю

ЖЕНЩИНЫ отдыхали. Они переговаривались, шутили, весело смеялись. А вокруг — разноцветные краски. Свежеокрашенные стены, мраморная мозаика полов.

— Работы осталось совсем немного. На будущей неделе кафе будем сдавать, — говорит Валентина Иосифовна Карабанова бригадир штукатуров-маляров СМУ-2.

Недавно они вели отделку быткомбината, еще раньше — кинозала «Русь». А вот сегодня — последние объекты общественно-торгового центра. Это магазины культтоваров, промтоварный, мебельный, кафе «Витязь» на сорок посадочных мест.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ СТРОЙКИ

ПЕРЕД ПОВОСЕЛЬЕМ

Валентина Иосифовна называет лучших из лучших: Ксению Петровну Макаренко, Антонину Алексеевну Дюбину, Марию Антоновну Кожура, Людмилу Балзину, Ольгу Лопатину. Они вместе со всей бригадой вложили здесь много труда и сил, оставили людям эти светлые помещения.

А сегодня в магазинах уже устанавливается оборудование, идет последняя проверка электрооборудования. Вдоль стен ровными рядами встали стеллажи, полки для товаров.

— Мы полностью укомплектовали штаты обслуживающего персонала. Восемь кондитеров и поваров приехали из Ялтинского кулинарного училища. А продавцов подготовила наша школа-магазин, — говорит директор торгового центра Зинаида Максимовна Лакшакова.

Глядя на уютно освещенные стены, на разноцветный мрамор полов, трудно поверить, что совсем недавно на этом месте шумела тайга. А потом пришли монтажники Николая Павловича Кушарева, плотники-бетонщики Василия Тишкина. И встали стены будущего общественно-торгового центра поселка Черемушки.

Столяры Вячеслава Калининкова, плиточники-мозаичники Галины Федоровны Богатовой, штукатуры-маляры Тамары Коньшиной. Их труд навсегда останется людям.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

С большим напряжением трудились в сентябре плотники-бетонщики УОС. Подготовка к зиме, создание фронта работ — это было в центре внимания. В отдельные дни, как 26 и 28 сентября, суточная укладка бетона превышала тысячный рубеж. В сентябре почти вдвое больше уложено бетона в плотину, чем в августе.

Лучших показателей добились бригады М. Полторака, А. Решетникова, Н. Еорзова и Ф. Горбанева.

РАБОТАЛИ ПО-КОРЧАГИНСКИ

Многие комсомолы и молодежь ведущих подразделений стройки ударным трудом отметили 70-летие со дня рождения писателя-коммуниста Николая Островского. 28 сентября, откликнувшись на призыв бригады СпецГЭМа В. Дуденко, дружно вышли на субботник молодые рабочие СМУ-2, ДСК, СпецГЭМа, УОС, УМР и других подразделений.

Работали парни и девушки на пусковом объекте общественно-торгового центра, на строительстве дома 5/6 в поселке Означенное, ремонте кинозала «Тайга», а также на своих рабочих местах и других объектах.



Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

Гласность — одно из ведущих условий обеспечения действительности социалистического соревнования. Этой истине придерживаются в доместроительном комбинате, где председателем стройкома В. Семенов.

Наглядная пропаганда окончательных итогов за определенный период на комбинате сосредоточена в одном месте — возле административного управления. На доске показателей по всем участкам предприятия выведены технико-экономические данные выполнения плана за август и с начала года. Цифры знакомят с делами каждого коллектива, убедительнее

любых слов призывают людей усилить напряжение в труде, если по какой-нибудь статье образовалось отставание. За второй квартал наивысших результатов по количеству и качеству сделанного добился коллектив четвертого участка, где прорабом А. Буханов. Об этом для всеобщего сведения объявлено рядом с общими итогами. Текст написан крупно и привлекательно. На специальном стенде обнародованы передовиков

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Во исполнение Директив XXIV съезда КПСС, Закона СССР «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы» и в целях создания лучших условий для воспитания подрастающего поколения, увеличения материальной помощи семьям, имеющим детей, повышения уровня жизни советского народа, ЦК КПСС и Совет Министров СССР разработали и утвердили соответствующие мероприятия по введению пособий на детей малообеспеченным семьям. Пособия предусматривается назначать и выплачивать в размере 12 рублей в месяц на каждого ребенка до достижения им 8-летнего возраста семьям, в которых средний сово-

купный доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц. При определении права на пособие в совокупном доходе семьи будут учитываться заработная плата, премии, оплата за работу ее мужа. Одновременно с введением этих пособий сохраняется действующий порядок назначения и выплаты пособий многодетным и одиноким матерям, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г.

Работа по назначению и выплате пособий на детей семьям рабочих, служащих, военнослужащих, учащихся и членов колхозов возлагается на предприятия, учреждения, организации, колхозы и воинские части, а семьям неработающих пенсионеров — на органы социального обеспечения.

Пособия на детей будут назначаться и выплачиваться матерям по месту ее работы или учебы, а если мать не работает, не учится — по месту работы, службы или учебы ее мужа. Одновременно с введением этих пособий сохраняется действующий порядок назначения и выплаты пособий многодетным и одиноким матерям, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г.

На выплату пособий на детей малообеспеченным семьям будет израсходовано 1,8 млрд. рублей в год.

Выплату указанных пособий на детей предусматривается вести с 1 ноября 1974 г.

БУДУЩИ ВРИГАД

В котловане первой очереди начато сооружение подпорной стенки водобойного колодца, которая разграничит чашу колодца с правобережной врезкой.

Работы здесь ведет бригада плотников-бетонщиков Сергея Работковича. Сегодня уже готовы очередные блоки ПС-8 и ПС-10, куда предстоит уложить соответственно 629 и 458 кубометров бетона.

Звенья Александра Попова и Анатолия Катькошина завершают подготовку блоков к приёму бетона.

Монтаж подкрановых путей для крана «КЕГС-100» ведет бригада Александра Петровича Лекомцева из управления основных сооружений. Этот кран будет сооружен на ремонтной площадке производственной базы УОС.

В бригаде А. Лекомцева шестнадцатый человек. Вот уже пять лет вместе с бригадой трудятся комсомолы Сергей Харченко и Александр Марьясов. Ежедневные нормы выработки составляют 130—140 процентов.

В ближайшее время подкрановые пути будут сданы под монтаж крана.

А. БАЛОВ.

Бригада электромонтажников ГЭМа Е. А. Хаустова закончила основные свои работы на пусковом объекте — новом хлебозаводе в Майне. Сейчас здесь осталось всего несколько человек, которые устанавливают дополнительное освещение в котельной, подключают к энергии логомоющую машину и т. д.

Большой вклад в дело быстрейшего ввода в эксплуатацию завода внесли Нина Земницкая, Алексей Новиков, Владимир Ковалев и другие. Успешно трудится на предоктябрьской вахте также бригада электромонтажников Н. К. Шило. Она в эти дни завершает работы на строительстве 120-квартирного дома в поселке Означенное.

М. ПУЛЯЕВ, прораб ГЭМа.

Соревнованию — гласность!

ХОРОШЕЕ И ПЛОХОЕ

удостоенных звания написаны имя, отчество и фамилия. «Лучший по профессии» за второй квартал. Такого высокого отличия за профессиональное мастерство заслужили плотник С. Мишагин, формовщик О. Старцев, каменщик В. Рубцов, штукатур-маляр А. Лоцикая, монтажник Н. Мыликов, слесарь-сварщик Ю. Лобанов. Внимателен постройкой к Доске почета. Она содержится в порядке, стеклом зацены от непогоды фотографии знатных домостроителей, под каждым из них четко

уголок соревнования первого строительного монтажного управления (администрации ДСК и СМУ-1 размещаются в одном здании). Возле уголка каждый день проходят руководители управления, председатель стройкома Н. Кривенко. Проходят и не замечают, что Доска почета пустует с незапамятных времен. Поблекла доска, на которой должны быть цифры выполнения плана по главным показателям работы.

Подобная «оперативность» наблюдается и на участках. И опять же виноват постройком во главе со своим председателем.

С. Орлов.

В МАЙНА ПРОХОДИТ ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ КРАЕВОЙ СЕМИНАР ХУДОЖНИКОВ. СТРОЙКА НЕПОВТОРИМАЯ ПО СВОЕМУ РАЗМАХУ ЛЮДИ, СООРУЖАЮЩИЕ ГИГАНТ ЭНЕРГЕТИКИ, ЕНИСЕЙ, ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ САЯНЫ—ВСЕ ЭТО ВОСХИЩАЕТ И ПРИВЛЕКАЕТ МАСТЕРОВ КИСТИ ГДЕ, КАК НЕ СТРАШНОСТЬ СТРОИТЕЛЯ, ПРАВОФЛАНГОВОГО ПЯТИЛЕТКИ. ЖУРНАЛИСТА ИЗ ПОСЕЛКА ШУШЕН.



В кинозале «Русь» поселка Черемушки на прошедшей неделе работала передвижная выставка «Строительство гидроэлектростанций и», организованная отделом «Информэнерго» Министерства энергетики и электрификации СССР.

В экспозиции выставки представлены две основные темы: «Опалубочные работы и внутриблочная механизация» и «Механизация земельно-скальных работ». Основная цель выставки — способствовать распространению передового опыта отечественного и зарубежного гидростро-

НА ВЫСТАВКЕ В ПОСЕЛКЕ ЧЕРЕМУШКИ

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГИДРОСТАНЦИЙ

Школой передового опыта является сегодня строительство Чиркейской ГЭС. Новые технологические схемы, самые современные механизация и оборудование прохоро-дят всестороннюю проверку и испытания. На стендах выставки хорошо отображена работа универсальной консольной опалубки, применяемой на Усть-Илимской ГЭС. Эта опа-

лубка, по примеру усть-илимцев, нашла широкое применение и на строительстве Зейской ГЭС.

А вот новые типы вибраторов — плоскостные уплотнители. Если у обычного вибратора зона уплотнения не превышает 50 сантиметров в радиусе, то у новых механизмов она достигает двух метров.

За время работы выставки ее посетили сотни строителей Саянской ГЭС, среди которых были специалисты, инженеры, плотники — бетонщики, монтажники, работники других профессий.

А. БОДУ.

НА ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ КАРТЕ

Первый в стране

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На полную проектную мощность выведен энергоблок мощностью 500 тысяч киловатт, недавно сданный в эксплуатацию на Троицкой ГРЭС.

Это первый в стране агрегат подобной мощности, рассчитанный для работы на дешевом угле Экибастуза. Хотя турбогенератор блока по размерам лишь немного превосходит действующий на ГРЭС агрегат

«трехсоттысячники», электроэнергия он вырабатывает почти вдвое больше.

На Днепре

ЗАПОРОЖЬЕ. На площадке Днепрогэса-2 закончена сборка первого гидроагрегата и начат монтаж второго.

Строители станции объявили в нынешнем году ввести в действие не две, как планировалось, а три гидротурбины, и с честью держат слово.

Сейчас ведутся завершающие работы на подводной части здания ГЭС—в октябре начнется затопление котлована.

СРЕДИ НАС

Всю свою сознательную жизнь П. И. Гостев не расстается с общественно-полезным трудом. Не счесть всего того, что он сделал хорошего для людей.

Есть у Петра Илларионовича еще одно дорогое качество: всегда находиться в гуще масс, приносить пользу на общественном поприще. И люди отвечают ему своею добротой, оказывают доверие, избирают депутатом местного Совета.

Как депутат Озненческого поссовета, он в тринадцатом созыве исполнял обязанности заместителя председателя исполкома на общественных началах. В настоящее время является заместителем председателя посяющей комиссии по торговле.

Петр Илларионович активно работает также инспектором детской комнаты милиции. И тоже на общественных началах. Продолжает серьезную работу в отделении вневедомственной охраны. И на все этого душевного человека, большого энтузиаста хватает времени и энергии.

Петру Илларионовичу Гостеву, нашему старейшему депутату Озненческого поселкового Совета, исполнилось 70 лет. Исполком поссовета вручил ему памятный сувенир.

От имени исполкома еще раз выражаю сердечную благодарность Петру Илларионовичу за активную работу, желаю ему крепкого здоровья и всего самого наилучшего в жизни.

Е. МАРАТКАНОВА,
председатель исполкома Озненческого поссовета.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЗАБОТЫ НЕТ

Есть у нас на мраморном карьере столовая. Работает она, можно сказать, на орлиной высоте. Но дела здесь прямо-таки неважные. Мой товарищ очень точно определил работу столовой:

— Здесь редко когда поешь, как положено, то то нет, то другого, часто приходится ехать на обед за тридевять земель.

Чтобы выяснить причины неритмичной работы столовой, обратился к бригадиру поваров Галине Васильевне Кузьминой. Но, видно, не вовремя. Галина Васильевна была почему-то сильно взволнована и не сразу ответила. Потом, немного успокоившись, сказала:

—Сегодня опять нас не предупредили, выключили электроэнергию, вот-вот должен быть обед, а многого еще не приготовлено.

И сразу многое становится ясным. Телефона здесь нет и невозможно выяснить, почему нет электроэнергии, когда она будет. Дав-

но уже вышли из строя кипятильники, картофелеочистка, электрокотел. Нет нужного запаса и ассортимента продуктов. Отсюда —однообразное меню, на которое часто жалуются рабочие.

—Но еще хуже другое, —продолжала Галина Васильевна, —нет у нас надежной автомашины. Дали нам недавно какую-то списанную. На ней возят воду для столовой. А к кузову самодельным образом приделан ящик для перевозки продуктов. Загрузить и выгрузить этот ящик просто невозможно, нужно подогнать автомашину под специальную эстакаду.

—Неоднократно обращалась с этими небольшими вопросами к начальнику ОРСа тов. Степанову, но по-прежнему так и не последовало, — закончила свой рассказ Галина Васильевна Кузьмина.

А. РУДНИЦКИЙ,

Редактор И. КУЛЕШОВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО новленными правилами Красноярской ГЭС стало поистине музеем кадров специалистов, которые завоевали всеобщее признание не только в нашей стране, но и за рубежом. Многие из них и у нас, на Саянской ГЭС, стали

миссия может давать рекомендации о продвижении отдельных работников по работе или других поощрениях за достигнутые ими успехи, о переводе на другую работу, об освобождении от занимаемой должности, а в необходимых

жаются: его производственная деятельность, соблюдение им государственной и производственной дисциплины, достигнутые показатели в соревновании, участие в общественной жизни. Отзыв- характеристика представляется аттестационной комиссией не позднее чем за две недели до аттестации. С отзывом должен быть заранее ознакомлен представляемый специалист.

К сведению ИТР стройки. Желающие подробнее ознакомиться с вопросом и с необходимой технической литературой должны обращаться в техническую библиотеку с 12 до 20 часов ежедневно, в субботу —с 12 до 18 часов. Консультации проводятся в Доме техники поселка Майна ежедневно в четверг с 18 часов 30 минут.

С. Мирошникова,
старший инженер по подготовке кадров Саянгэстроя.

Как ты растешь

К АТТЕСТАЦИИ ИТР

застрельщиками всего нового, прогрессивного. Герой Социалистического Труда, старший прораб УОС Михаил Яковлевич Лесников получил особую закалку на сооружении и эксплуатации энергоустановки в Дивногорске. Активно, технически грамотно решает он различные производственные вопросы в Саянах. Он и как воспитатель молодых строителей делает очень много. И таких кадров на стройке большой отряд.

В соответствии с уставом качества специалистов, повышения эффективности их труда и ответственности за порученное дело. Глубокое знание экономики, активное участие в воспитательной и общественной работе —по этим главным данным оцениваются коммиссией деловые качества ИТР.

При аттестации решаются также вопросы наиболее рационального использования специалистов, делаются выводы об их соответствии занимаемой должности.

Аттестационная ко-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Газета выходит по средам и субботам. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 2210. Зак. 76. ТЕЛЕФОНЫ 2-65. 4-37